
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

États généraux tenus les 30 et 31 mai 2014 
Arrondissement de Verdun 
 
Résultats de la votation électronique 
 
 
 
Août 2014 
 



 

 

RAPPEL DU CONTEXTE 

 

 

Lors des États généraux tenus les 30 et 31 mai 2014 dans l’Arrondissement de Verdun, les 
participants ont été invités à participer à un exercice de votation électronique. 
 
Des questions préparées par les élus d’arrondissement ont été posées aux citoyens présents, et ces 
derniers, munis d’un appareil de votation électronique, y ont répondu. Rappelons qu’il s’agit d’un 
exercice  purement consultatif permettant de prendre le pouls des citoyens facilement et rapidement. 
 
Les résultats doivent être interprétés comme étant des indices des intentions des citoyens par 
rapport aux questions qui leur ont été posées, sans autre prétention scientifique. 
 
 
 



Résultats par question période A.M.

1. Indiquez si vous êtes un citoyen ou si vous représentez un organisme : (Choix multiple)

% Compte % Compte

Citoyen 54% 63 Citoyen 65% 52

Organisme 13% 15 Organisme 24% 19

Les deux 21% 25 Commerçant 1% 1

Autre 12% 14 Employé 9% 7

Totaux 100% 117 Autre 1% 1

Totaux 100% 80

2. De quel quartier êtes-vous? (Choix multiple)

% Compte % Compte % Compte

Wellington-De l’Église 41% 57 44% 48 30% 9

Desmarchais-Crawford 38% 53 44% 48 17% 5

Île-des-Soeurs 12% 17 10% 11 20% 6

Je n’habite pas Verdun 8% 11 1% 1 33% 10

Totaux 100% 138 100% 108 100% 30

Vendredi 30 mai Samedi 31 mai

Total Citoyen Organisme
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Total
Wellington-

De l’Église

Desmarchais-

Crawford
Île-des-Soeurs

Je n’habite 

pas Verdun
Citoyen Organisme

Une hausse globale de la taxe 

locale jusqu’à 3 %
34% 36% 32% 25% 22% 36% 19%

Le maintien de la taxe locale à 

son niveau actuel, soit 2 %
57% 60% 66% 44% 78% 60% 69%

Une diminution de taxe, même si 

cela se traduit par des coupures 

de services

9% 4% 2% 31% 5% 12%

Totaux 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

4. Quel service devrait être amélioré en priorité à Verdun? (Choix multiple)

Total
Wellington-

De l’Église

Desmarchais-

Crawford
Île-des-Soeurs

Je n’habite 

pas Verdun
Citoyen Organisme

Le déneigement 2% 4% 9% 1% 7%

Les collectes (déchets, 

recyclages, etc.)
11% 25% 6% 9% 18%

L’entretien des infrastructures et 

des équipements collectifs
42% 37% 48% 41% 45% 45% 32%

La propreté des rues 17% 21% 15% 12% 16% 14%

L’entretien des routes 29% 17% 33% 41% 45% 29% 29%

Totaux 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

3. Quelle contribution financière accepteriez-vous de donner pour avoir accès à de nouveaux ou de meilleurs services (nouveau pont, bibliothèque, 

piscine, etc.) ? (Choix multiple)

34% 36% 32% 
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Total Wellington-De l’Église Desmarchais-Crawford Île-des-Soeurs Je n’habite pas Verdun Citoyen Organisme

Quelle contribution financière accepteriez-vous de donner pour avoir accès à de nouveaux ou de meilleurs 
services? 

Une hausse globale de la taxe locale jusqu’à 3 % 

Le maintien de la taxe locale à son niveau actuel, soit 2 %

Une diminution de taxe, même si cela se traduit par des coupures de services
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Quel service devrait être amélioré en priorité à Verdun? 

Le déneigement Les collectes (déchets, recyclages, etc.)

L’entretien des infrastructures et des équipements collectifs La propreté des rues

L’entretien des routes 



Total
Wellington-

De l’Église

Desmarchais-

Crawford
Île-des-Soeurs

Je n’habite 

pas Verdun
Citoyen Organisme

Un pont réservé au transport 

collectif, aux piétons, aux 

cyclistes et aux véhicules 

d’urgence

52% 63% 49% 59% 55% 61% 38%

Un pont ouvert à tous les types 

de circulation
14% 7% 16% 27% 8% 21%

Un pont ouvert à tous les types 

de circulation, mais réservé aux 

résidants de Verdun

10% 7% 14% 12% 18% 10% 14%

Aucun pont 24% 23% 22% 29% 20% 28%

Totaux 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Total
Wellington-

De l’Église

Desmarchais-

Crawford
Île-des-Soeurs

Je n’habite 

pas Verdun
Citoyen Organisme

Non prioritaire 9% 5% 2% 29% 5% 13%

. 1% 2% 1%

.

. 4% 2% 8% 6% 6%

. 7% 9% 4% 27% 6% 13%

. 5% 7% 6% 6% 3%

. 10% 7% 17% 27% 10% 17%

. 17% 14% 21% 6% 18% 17% 13%

. 6% 4% 6% 18% 5% 7%

Très prioritaire 40% 52% 35% 59% 9% 45% 33%

Totaux 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

5. Si un pont était construit entre le centre-ville de Verdun et le quartier Île-des-Sœurs dans le prolongement de la rue Galt, préféreriez-vous : (Choix 

multiple)

6. Si un pont était construit, quelle importance accorderiez-vous à sa qualité esthétique et architecturale? (1 = non prioritaire et 10 = très prioritaire)  

(Choix multiple)
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Un pont réservé au transport collectif, aux piétons, aux cyclistes et aux véhicules d’urgence 

Un pont ouvert à tous les types de circulation

Un pont ouvert à tous les types de circulation, mais réservé aux résidants de Verdun
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Total Wellington-De l’Église Desmarchais-Crawford Île-des-Soeurs Je n’habite pas Verdun Citoyen Organisme



Total
Wellington-

De l’Église

Desmarchais-

Crawford
Île-des-Soeurs

Je n’habite 

pas Verdun
Citoyen Organisme

Pour 68% 66% 63% 53% 80% 66% 59%

Contre 32% 34% 37% 47% 20% 34% 41%

Totaux 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

7. Seriez-vous pour ou contre la possibilité d’émettre des permis pour de nouveaux bars et des permis de vente d’alcool sans accompagnement de 

nourriture dans les restaurants?  (Choix multiple)
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Pour Contre



Formulation différente des choix de réponses le vendredi v.s. samedi
8. Pour encourager le développement économique à Verdun, l’arrondissement doit : (Choix multiple)

Vendredi

Total
Wellington-

De l’Église

Desmarchais-

Crawford

Île-des-

Soeurs

Je n’habite 

pas Verdun
Citoyen Organisme

9% 3% 6% 20% 25% 4% 14%

35% 45% 31% 30% 50% 45% 24%

8% 6% 11% 10% 0% 8% 10%

47% 45% 53% 40% 25% 43% 52%

Totaux 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Samedi

Total
Wellington-

De l’Église

Desmarchais-

Crawford

Île-des-

Soeurs

Je n’habite 

pas Verdun
Citoyen Organisme

32% 38% 22% 29% 0% 27% 40%

38% 38% 41% 57% 50% 44% 30%

30% 25% 37% 14% 50% 29% 30%

Totaux 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Développer les pôles et artères commerciaux 

importants (Place du Commerce & Promenade 

Wellington)

Développer plusieurs petits pôles commerciaux de 

proximité

Développer les espaces de bureaux pour les 

entreprises de services

Développer les pôles et artères commerciaux 

importants (Place du Commerce & Promenade 

Wellington)

Développer les pôles importants, mais aussi de 

plusieurs petits pôles commerciaux de proximité

Développer les espaces  bureaux pour les 

entreprises de services

Toutes ces réponses

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Total Wellington-De l’Église Desmarchais-Crawford Île-des-Soeurs Je n’habite pas Verdun Citoyen Organisme

Développer les pôles et artères commerciaux importants (Place du Commerce & Promenade Wellington)
Développer les pôles importants, mais aussi de plusieurs petits pôles commerciaux de proximité
Développer les espaces  bureaux pour les entreprises de services
Toutes ces réponses

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Total Wellington-De l’Église Desmarchais-Crawford Île-des-Soeurs Je n’habite pas Verdun Citoyen Organisme

Développer les pôles et artères commerciaux importants (Place du Commerce & Promenade Wellington)
Développer plusieurs petits pôles commerciaux de proximité
Développer les espaces de bureaux pour les entreprises de services



9. Parmi les projets suivants, lequel l’arrondissement devrait-il prioriser? (Choix multiple)

Total
Wellington-

De l’Église

Desmarchais-

Crawford
Île-des-Soeurs

Je n’habite 

pas Verdun
Citoyen Organisme

Mettre à niveau les bibliothèques 

de l’arrondissement
17% 11% 18% 19% 9% 14% 13%

Créer un parcours mettant en 

valeur le patrimoine de Verdun
17% 21% 22% 19% 27% 16% 40%

Aménager des ateliers d’artistes 

dans le stationnement Ethel
16% 27% 18% 19% 25% 3%

Créer ou aménager des lieux de 

diffusion culturelle de proximité
37% 25% 37% 31% 55% 33% 33%

Stimuler l’art public, dont la 

création de murales 
13% 16% 6% 13% 9% 12% 10%

Totaux 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Total Wellington-De l’Église Desmarchais-Crawford Île-des-Soeurs Je n’habite pas Verdun Citoyen Organisme

Mettre à niveau les bibliothèques de l’arrondissement Créer un parcours mettant en valeur le patrimoine de Verdun

Aménager des ateliers d’artistes dans le stationnement Ethel Créer ou aménager des lieux de diffusion culturelle de proximité

Stimuler l’art public, dont la création de murales  



Questions proposées par les participants lors des ateliers (am)

Atelier : Aménagement urbain

% Compte % Compte

Oui 79% 105 Oui 70% 56

Non 21% 28 Non 30% 24

Totaux 100% 133 Totaux 100% 80

Vendredi 30 mai Samedi 31 mai

13. Aimeriez-vous que Verdun devienne le leader en accessibilité universelle 

(aînés, familles, personnes 

à mobilité réduite) au Québec? (Choix multiple)

11. Voulez-vous que le conseil s’engage à appuyer fermement le 

développement de la réserve foncière municipale Gaëtan Laberge, pour 

du logement social (coopératif, communautaire, etc…) avant la fin de 

son mandat ? (Choix multiple)

VENDREDI 30 MAI SAMEDI 31 MAI
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Atelier : Services aux citoyens

% Compte % Compte

Une brigade de 

responsabilisation 
11% 15 43% 34

Un contrôle qualité du travail des 

employés s’occupant de la 

gestion des déchets

10% 13 24% 19

Un meilleur contrôle des 

règlements concernant les 

déchets canins et résidus 

résidentiels

24% 33 33% 26

Sensibiliser les résidents pour 

qu’ils s’impliquent dans la 

propreté de Verdun

49% 66 Totaux 100% 79

Miser de manière prioritaire sur 

la propreté des berges
6% 8

Totaux 100% 135

Samedi 31 mai

VENDREDI 30 MAI SAMEDI 31 MAI

10. La saleté nuit souvent à la qualité de vie de Verdun. 

Pour améliorer la propreté dans l’arrondissement, il faudrait :  (Choix 

multiple)

12. Quelle approche préférez-vous pour changer les comportements 

par rapport à la propreté, à l’entretien des espaces publics, au 

déneigement, etc. ? (Choix multiple)

Une approche plutôt axée sur la 

conscientisation 

Une approche plutôt axée sur les 

interventions coercitives 

Une approche plutôt axée sur la 

qualité des services 

Vendredi 30 mai
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Atelier : Circulation et sécurité urbaine

% Compte % Compte

Oui 82% 110 6% 5

Non 18% 24 34% 27

Totaux 100% 134 26% 21

34% 27

Totaux
100%

80

SAMEDI 31 MAI

Samedi 31 mai

Piétonnisation totale

En faire un sens unique, élargir 

les trottoirs et y ajouter une 

bande cyclable

Vendredi 30 mai

14. Devrait-on créer un comité de citoyens et d’élus qui se pencherait sur les 

questions de sécurité, de respect et de civisme dans l’arrondissement? 

(Choix multiple)

13. Quel type d’aménagement préféreriez-vous avoir sur la rue 

Wellington? (Choix multiple)

Retirer une voie de 

stationnement et la remplacer 

par une bande cyclable et un 

trottoir plus large

Pas de réponse

VENDREDI 30 MAI
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Atelier : Développement économique

% Compte % Compte

Transport en commun 

(circuit 12)
17% 23 14% 11

Pont 14% 18 71% 57

Connaissance 

de l’offre commerciale
11% 14 15% 12

Toutes ces réponses 59% 78 Totaux 100% 80

Totaux 100% 133

L’utilisation de l’automobile

Le transport actif 

(transport en commun, marche, 

vélo, etc…) 

Pas de réponse

12. Sur quoi miser pour favoriser le développement économique entre l’île-

des-Sœurs et la terre ferme? (Choix multiple)

14. Sur quoi miser prioritairement pour dynamiser le développement 

économique à Verdun ? (Choix multiple)

Samedi 31 mai

VENDREDI 30 MAI SAMEDI 31 MAI

Vendredi 30 mai
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Atelier : Culture et patrimoine

% Compte % Compte

Oui 85% 115 33% 26

Non 15% 21 40% 32

Totaux 100% 136 28% 22

Totaux 100% 80

La communication

Les infrastructures

Le financement et les retombées 

économiques

11. Voulez-vous que l’arrondissement prenne action pour réunir écoles, 

organismes et citoyens de tous âges dans un objectif de développement 

culturel?  (Choix multiple)

16. Quel serait l’outil prioritaire pour favoriser l’accès à la culture et au 

patrimoine pour les citoyens de Verdun et en faire un pôle culturel pour 

toute l’île de Montréal ? (Choix multiple)

VENDREDI 30 MAI SAMEDI 31 MAI

Vendredi 30 mai Samedi 31 mai
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Résultats par question période P.M.

15. Indiquez si vous êtes un 

citoyen ou si vous représentez 

% Compte % Compte

Citoyen 56% 54 Citoyen 74% 40

Organisme 13% 12 Organisme 15% 8

Les deux 20% 19 Commerçant 0% 0

Autre 11% 11 Employé 6% 3

Totaux 100% 96 Autre 6% 3

Totaux 100% 54

16. De quel quartier êtes-vous? (Choix multiple)

% Compte % Compte % Compte

Wellington-De l’Église 35% 43 39% 36 35% 7

Desmarchais-Crawford 40% 50 51% 47 15% 3

Île-des-Soeurs 10% 13 9% 8 25% 5

Je n’habite pas Verdun 14% 6 1% 1 25% 5

Totaux 100% 112 100% 92 100% 20

VENDREDI 30 MAI SAMEDI 31 MAI

Samedi 31 mai

Total Citoyen Organisme
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Total
Wellington-

De l’Église

Desmarchais-

Crawford
Île-des-Soeurs

Je n’habite 

pas Verdun
Citoyen Organisme

Retirer les stationnements sur un 

des côtés de la rue pour 

aménager une piste cyclable

21% 24% 24% 8% 17% 25% 5%

Transformer la rue en sens 

unique vers le centre-ville et y 

ajouter une piste cyclable

31% 24% 35% 50% 50% 33% 37%

Piétonniser la rue pendant la 

période estivale et multiplier les 

terrasses

29% 39% 13% 25% 33% 24% 32%

Maintenir l’aménagement actuel 19% 13% 28% 17% 18% 26%

Totaux 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

18. Si l’arrondissement devait réaménager la Promenade Wellington, quel aménagement préfèreriez-vous? (Choix multiple)
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Total Wellington-De l’Église Desmarchais-Crawford Île-des-Soeurs Je n’habite pas Verdun Citoyen Organisme

Retirer les stationnements sur un des côtés de la rue pour aménager une piste cyclable

Transformer la rue en sens unique vers le centre-ville et y ajouter une piste cyclable

Piétonniser la rue pendant la période estivale et multiplier les terrasses

Maintenir l’aménagement actuel  



Total
Wellington-

De l’Église

Desmarchais-

Crawford
Île-des-Soeurs

Je n’habite 

pas Verdun
Citoyen Organisme

Un espace vert à l’ancien dépôt 

à neige près des serres 

municipales

25% 19% 33% 18% 27% 11%

Une place publique aux abords 

de l’Auditorium
13% 21% 10% 9% 33% 13% 28%

Le parc de la Fontaine 4% 27% 1% 11%

Une place publique sur la rue 

Wellington aux abords de 

l’Église Notre-Dame-des-7-

douleurs 

54% 58% 56% 36% 67% 58% 44%

Un chalet au parc Archambault 4% 2% 9% 1% 6%

Totaux 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

19. Quel espace vert ou place publique l’arrondissement devrait aménager ou réaménager en priorité? (Choix multiple)
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Total Wellington-De l’Église Desmarchais-Crawford Île-des-Soeurs Je n’habite pas Verdun Citoyen Organisme

Un espace vert à l’ancien dépôt à neige près des serres municipales 
Une place publique aux abords de l’Auditorium 
Le parc de la Fontaine
Une place publique sur la rue Wellington aux abords de l’Église Notre-Dame-des-7-douleurs  
Un chalet au parc Archambault



Total
Wellington-

De l’Église

Desmarchais-

Crawford
Île-des-Soeurs

Je n’habite 

pas Verdun
Citoyen Organisme

Augmenter le nombre de 

locations gratuites offertes aux 

organismes dans les locaux 

municipaux 

26% 19% 38% 23% 33% 28% 30%

Favoriser le regroupement des 

groupes communautaires dans 

les édifices municipaux

45% 48% 44% 54% 33% 45% 50%

Agrandir les centres 

communautaires existants ou 

acquérir de nouveaux édifices où 

loger les organismes

29% 33% 19% 23% 33% 27% 20%

Totaux 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

20. Les besoins en locaux des organismes de Verdun sont importants. Comment l’arrondissement devrait-il soutenir les organismes à ce chapitre? 

(Choix multiple)
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Total Wellington-De l’Église Desmarchais-Crawford Île-des-Soeurs Je n’habite pas Verdun Citoyen Organisme

Augmenter le nombre de locations gratuites offertes aux organismes dans les locaux municipaux

Favoriser le regroupement des groupes communautaires dans les édifices municipaux

Agrandir les centres communautaires existants ou acquérir de nouveaux édifices où loger les organismes



Total
Wellington-

De l’Église

Desmarchais-

Crawford
Île-des-Soeurs

Je n’habite 

pas Verdun
Citoyen Organisme

Grâce aux surplus de 

l’arrondissement
14% 14% 24% 27% 18% 24%

Grâce à une nouvelle taxe 4% 5% 3%

Je préfère qu’il n’y ait pas 

d’acquisition, il y a assez de 

logements sociaux et abordables

10% 8% 5% 5% 6%

L’arrondissement devrait plutôt 

négocier avec les promoteurs 

l’application plus serrée de la 

Stratégie d’inclusion

73% 73% 71% 73% 100% 74% 71%

Totaux 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

21. Afin d’avoir plus de logements sociaux et abordables, l’arrondissement pourrait devoir acquérir des terrains. Comment devrions-nous financer 

ces acquisitions? (Choix multiple)
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Total Wellington-De l’Église Desmarchais-Crawford Île-des-Soeurs Je n’habite pas Verdun Citoyen Organisme

Grâce aux surplus de l’arrondissement 

Grâce à une nouvelle taxe

Je préfère qu’il n’y ait pas d’acquisition, il y a assez de logements sociaux et abordables 

L’arrondissement devrait plutôt négocier avec les promoteurs l’application plus serrée de la Stratégie d’inclusion 



Total
Wellington-

De l’Église

Desmarchais-

Crawford
Île-des-Soeurs

Je n’habite 

pas Verdun
Citoyen Organisme

Les avancées de trottoirs 

verdies
8% 15% 4% 15% 10% 5%

Les toits verts et les toits blancs 18% 12% 18% 23% 50% 17% 25%

La plantation d’arbres 25% 24% 24% 31% 17% 27% 15%

Le verdissement des 

stationnements
27% 22% 29% 23% 17% 25% 25%

L’aménagement de ruelles 

vertes
22% 27% 24% 8% 17% 21% 30%

Totaux 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Total
Wellington-

De l’Église

Desmarchais-

Crawford
Île-des-Soeurs

Je n’habite 

pas Verdun
Citoyen Organisme

Augmenter la capacité de la 

marina
2% 3% 5% 2% 6%

Créer de nouveaux accès à l’eau 

(ex : quais de mise à l’eau)
13% 5% 16% 17% 13%

Aménager une plage à Verdun 57% 63% 50% 58% 100% 57% 65%

Offrir de nouveaux services de 

loisirs nautiques (kayaks, 

canots, etc.)

29% 30% 30% 25% 28% 29%

Totaux 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

23. Quel devrait être le projet prioritaire pour mettre en valeur les berges du fleuve? (Choix multiple)

22. En matière de verdissement et de lutte contre les îlots de chaleur de l’arrondissement, quelle devrait être la priorité de l’arrondissement? (Choix 

multiple)
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Total Wellington-De l’Église Desmarchais-Crawford Île-des-Soeurs Je n’habite pas Verdun Citoyen Organisme

Les avancées de trottoirs verdies Les toits verts et les toits blancs La plantation d’arbres 

Le verdissement des stationnements L’aménagement de ruelles vertes 

2% 3% 
5% 

2% 
6% 

13% 

5% 

16% 17% 
13% 

57% 
63% 

50% 

58% 

100% 

57% 

65% 

29% 30% 30% 
25% 

28% 29% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Total Wellington-De l’Église Desmarchais-Crawford Île-des-Soeurs Je n’habite pas Verdun Citoyen Organisme

Augmenter la capacité de la marina Créer de nouveaux accès à l’eau (ex : quais de mise à l’eau) 
Aménager une plage à Verdun Offrir de nouveaux services de loisirs nautiques (kayaks, canots, etc.)



Total
Wellington-

De l’Église

Desmarchais-

Crawford
Île-des-Soeurs

Je n’habite 

pas Verdun
Citoyen Organisme

Création d’une nouvelle piste 

cyclable sur la rue de Verdun
14% 18% 13% 18% 20% 17% 6%

Prolongement du trajet de 

l’autobus 12 jusqu’à la station de 

l’Église, en passant par l’Hôpital 

et l’Auditorium

34% 43% 13% 36% 20% 24% 39%

Augmentation de la fréquence 

de certains trajets d’autobus 
39% 25% 56% 45% 60% 42% 50%

Ajout de stationnements pour 

vélo
14% 15% 19% 16% 6%

Totaux 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

24. Parmi les projets de transports actifs collectifs suivants, lequel l’arrondissement devrait-il prioriser? (Choix multiple)
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Total Wellington-De l’Église Desmarchais-Crawford Île-des-Soeurs Je n’habite pas Verdun Citoyen Organisme

Création d’une nouvelle piste cyclable sur la rue de Verdun 

Prolongement du trajet de l’autobus 12 jusqu’à la station de l’Église, en passant par l’Hôpital et l’Auditorium 

Augmentation de la fréquence de certains trajets d’autobus  

Ajout de stationnements pour vélo



Formulation différente des choix de réponses le vendredi v.s. samedi

25. Parmi les projets suivants, lequel l’arrondissement devrait-il prioriser? (Choix multiple)

Vendredi

Total
Wellington-

De l’Église

Desmarchais-

Crawford
Île-des-Soeurs

Je n’habite 

pas Verdun
Citoyen Organisme

Réaménager le parc de la 

Fontaine 
12% 6% 5% 50% 0% 14% 12%

Construire un chalet au parc 

Archambault
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Construire un centre 

multifonctionnel (sportif, culturel, 

communautaire)

88% 67% 81% 40% 75% 86% 88%

Totaux 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Samedi

Total
Wellington-

De l’Église

Desmarchais-

Crawford
Île-des-Soeurs

Je n’habite 

pas Verdun
Citoyen Organisme

Construire un centre sportif 12% 19% 17% 100% 15% 33%

Construire un centre culturel 0% 19% 11% 12% 17%

Construire un centre 

multifonctionnel
88% 63% 72% 100% 73% 50%

Totaux 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Total Wellington-De l’Église Desmarchais-Crawford Île-des-Soeurs Je n’habite pas Verdun Citoyen Organisme

Réaménager le parc de la Fontaine Construire un chalet au parc Archambault

Construire un centre multifonctionnel (sportif, culturel, communautaire)
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Construire un centre sportif Construire un centre culturel Construire un centre multifonctionnel



Total
Wellington-

De l’Église

Desmarchais-

Crawford
Île-des-Soeurs

Je n’habite 

pas Verdun
Citoyen Organisme

Pour 41% 28% 36% 33% 33% 28% 53%

Contre 59% 72% 64% 67% 67% 72% 47%

Totaux 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Total
Wellington-

De l’Église

Desmarchais-

Crawford
Île-des-Soeurs

Je n’habite 

pas Verdun
Citoyen Organisme

Twitter 1% 2% 1%

Facebook 24% 17% 31% 15% 50% 26% 18%

Une infolettre électronique 50% 55% 50% 54% 48% 65%

Un bulletin papier distribué aux 

résidences
7% 10% 2% 15% 7% 6%

Les journaux hebdomadaires 

locaux
17% 19% 15% 15% 50% 19% 12%

Totaux 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

26. Seriez-vous pour ou contre l’aménagement d’une surface de gazon synthétique pour les terrains de sports tel que le soccer, le football ou le 

rugby? (Choix multiple)

27. L’arrondissement utilise ou pense utiliser les outils de communications suivants. Parmi ceux-ci, lequel utiliseriez-vous le plus pour vous tenir 

informé ? (Choix multiple)
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Pour Contre
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Total Wellington-De l’Église Desmarchais-Crawford Île-des-Soeurs Je n’habite pas Verdun Citoyen Organisme

Twitter Facebook Une infolettre électronique Un bulletin papier distribué aux résidences Les journaux hebdomadaires locaux



Total
Wellington-

De l’Église

Desmarchais-

Crawford

Île-des-

Soeurs

Je n’habite 

pas Verdun
Citoyen Organisme

27% 19% 39% 10% 29% 17%

41% 24% 47% 70% 67% 43% 50%

31% 57% 14% 20% 33% 28% 33%

Totaux 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

29. En matière de relations avec les citoyens, quelle devrait être la priorité de l’arrondissement?  (Choix multiple)

Total
Wellington-

De l’Église

Desmarchais-

Crawford

Île-des-

Soeurs

Je n’habite 

pas Verdun
Citoyen Organisme

52% 51% 63% 55% 59% 35%

37% 46% 31% 45% 50% 35% 59%

11% 3% 6% 50% 6% 6%

Totaux 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Installer des panneaux de signalisation 

électronique aux points d’entrée des deux districts  

de l’arrondissement 

Améliorer la communication auprès des citoyens 

sur les projets d’envergure

Améliorer le suivi des demandes et plaintes 

citoyennes du 311

Créer une application mobile pour téléphone 

intelligent pour l’arrondissement

Revoir la signature visuelle de l’arrondissement

Élaborer une campagne marketing pour mettre 

l’arrondissement en valeur

28. Quel projet l’arrondissement devrait-il prioriser pour valoriser l’arrondissement (Choix multiple)
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Total Wellington-De l’Église Desmarchais-Crawford Île-des-Soeurs Je n’habite pas Verdun Citoyen Organisme

Revoir la signature visuelle de l’arrondissement 

Élaborer une campagne marketing pour mettre l’arrondissement en valeur 

Installer des panneaux de signalisation électronique aux points d’entrée des deux districts  de l’arrondissement  
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Total Wellington-De l’Église Desmarchais-Crawford Île-des-Soeurs Je n’habite pas Verdun Citoyen Organisme

Améliorer la communication auprès des citoyens sur les projets d’envergure 
Améliorer le suivi des demandes et plaintes citoyennes du 311
Créer une application mobile pour téléphone intelligent pour l’arrondissement 



Questions proposées par les participants lors des ateliers (pm)

Atelier : Développement durable

Pas de question vendredi

% Compte

Oui 78% 38

Non 22% 11

Totaux 100% 49

Atelier : Développement communautaire

% Compte % Compte

Oui 82% 75 Pour 94% 50

Non 18% 17 Contre 6% 3

Totaux 100% 92 Totaux 100% 53

SAMEDI 31 MAI

30. Souhaitez-vous qu’un budget significatif soit consacré au 

développement communautaire, pour assurer la pérennité des actions ? 

(Choix multiple)

16. Seriez-vous en faveur de l’organisation d’une journée porte-

ouverte, pour faire connaître les organismes communautaires et leurs 

locaux ? (Choix multiple)

15. Si un composteur communautaire existait près de chez vous, 

l’utiliseriez-vous ? (Choix multiple)

VENDREDI 30 MAI

Samedi 31 mai

Vendredi 30 mai Samedi 31 mai
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Pour Contre
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Atelier : Sports et loisirs

% Compte % Compte

1 : Améliorer les infrastructures 15% 14 24% 13

2 : Diversifier et augmenter la 

qualité de l’offre en 

programmation

15% 14 15% 8

3 : Table de concertation en 

sports et loisirs où 

l’arrondissement facilite la 

discussion et le suivi

11% 10 4% 2

4 : Créer une politique 

d’accessibilité pour tous
26% 24 37% 20

5 : Doter l’arrondissement d’une 

politique de sports et loisirs
23% 21 17% 9

6 : Réserver des terrains multi-

usages
11% 10 6 : Autre 4% 2

Totaux 100% 93 Totaux 100% 54

VENDREDI 30 MAI SAMEDI 31 MAI

31. Quelle action devrait être priorisée pour améliorer 

les sports et loisirs à Verdun ? (Choix multiple)

17. Qu’est-ce que la ville devrait prioriser pour mieux répondre à la 

demande en sports et loisirs ? (Choix multiple)

1 : Valoriser l’offre existante 

(activités, infrastructures)

2 : Favoriser l’accessibilité 

financière (coûts)

3 : Favoriser l’accessibilité 

physique (lieu, accès)

4 : Faciliter la collaboration entre 

les différents acteurs 

(organismes, associations, 

comm. scolaires, autres 

arrondissements, etc…)

5 : Revoir l’accès à l’information 

sur l’offre existante (structure de 

l’annuaire, site web)

Vendredi 30 mai Samedi 31 mai
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Atelier : Communications et participation citoyenne

% Compte % Compte

Oui 99% 95 Le fleuve et ses rives 48% 26

Non 1% 1 Proximité des services 7% 4

Totaux 100% 96 Un endroit où élever sa famille 20% 11

Conciliation travail-famille 9% 5

Proximité du centre-ville 15% 8

Totaux 100% 54

32. Souhaitez-vous que les élus viennent nous présenter le plan stratégique 

AVANT son adoption, à l’automne prochain ? (Choix multiple)

18. Sur quoi miser pour promouvoir l’image de Verdun ? (Choix 

multiple)

Vendredi 30 mai Samedi 31 mai

VENDREDI 30 MAI SAMEDI 31 MAI
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